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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de setembro de 2023 

Às dezessete horas e trinta e seis minutos do dia vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte e 

três, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 26ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência 

justificada do Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE, totalizando quórum de onze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES - 

“Bem aventurados os puros de coração, porque verão Deus.” (Mateus, capítulo 5, versículo 8), o 

Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 25ª 

sessão ordinária, de 18 de setembro de 2023. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a 

Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 2277/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para instalar 

semáforo no cruzamento da Rua Ranulfo Fonseca com a Av. Presidente Vargas; Nº 2278/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria da Saúde criar um programa e campanha 

para a realização do teste miniexame do estado mental (MEEM) para avaliar a função cognitiva 

dos munícipes e identificar eventuais alterações neurológicas; Nº 2279/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar manutenção e reparos da tabela de basquetebol do espaço recreativo da 

praça “João Marques da Silveira”, Vale do Sol; Nº 2280/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Providenciar reforma e manutenção do Parquinho infantil existente no Parque Ecológico do 

Jardim Paulistano; Nº 2281/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de mais 

lixeiras em toda a extensão do Parque Ecológico Jardim Paulistano; Nº 2282/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar bancos com cobertura na pista de skate do Parque Ecológico do Jardim 

Paulistano; Nº 2283/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar câmeras de segurança 360° e 

monitoramento no entorno do Parque Ecológico do Jardim Paulistano; Nº 2284/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar placas que sinalizem o perigo e proibido nadar em todo o entorno do Parque 

Ecológico do Jardim Paulistano; Nº 2285/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de 
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lombadas na Rua Augusto Angarten; Nº 2286/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção 

e limpeza da ciclofaixa na Avenida Coronel Estanislau do Amaral; Nº 2287/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar manutenção da grade de ferro na Rua Tuiuti, em frente ao numeral 12; Nº 

2288/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção dos tachões de canalização de trânsito 

na Avenida Conceição, altura do número 2244; Nº 2289/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

manutenção da tampa de ferro do poço de inspeção no cruzamento da Rua Tuiuti com a Rua 

Humaitá; Nº 2290/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção da ciclovia e pista de 

caminhada existente na região do Jardim Morada do Sol; Nº 2291/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar reforma geral, manutenção e revitalização em todas as dependências do Centro 

Esportivo do Trabalhador; Nº 2292/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Substituir os tachões das 

ciclofaixa existentes em nosso Município por tachões luminosos solar; Nº 2293/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar uma ciclovia em toda a extensão da Avenida Visconde de Indaiatuba; Nº 

2294/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar a substituição do abrigo de ponto de ônibus da Rua 

Tuiuti, defronte ao numeral 670 – Cidade Nova I; Nº 2295/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

ciclovia em toda a extensão da Avenida Presidente Vargas; Nº 2296/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Implantar uma ciclovia em toda a extensão da Avenida João Ambiel; Nº 2297/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos para a aquisição de novos veículos e contratações de 

motoristas para a Central de Ambulâncias do Jardim Morada do Sol; Nº 2298/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a manutenção na pista Centro Esportivo do Trabalhador; Nº 2299/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Instalar semáforos na Rua Jabaquara, nos cruzamentos de vias com a 

Rua Butantã, no Bairro Jardim Paulista II; Nº 2300/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

semáforos na Rua Martinho Lutero, nos cruzamentos de vias com a Rua Lourenço Rossi, no 

Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 2301/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar operação tapa 

buraco nas ciclofaixas do Parque Ecológico; Nº 2302/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um 

Hemocentro Itinerante em Indaiatuba; Nº 2303/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para criar um Hemonúcleo em Indaiatuba; Nº 2304/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Solucionar problema de empoçamento de água na Rua Alzira Barnabé, esquina com Rua Ema 

Mantoanelli Tachinardi, no Jd. Belo Horizonte; Nº 2305/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar calçada para pedestres interligando o Jardim Morumbi e o Residencial Mantova, na 

Rua Christiano Seleguin; Nº 2306/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a fiscalização 

para averiguar despejo irregular de água de chuva na rede de esgoto do Distrito Industrial 

Domingos Giomi; Nº 2307/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar acessibilidade na área de 

embarque e desembarque em frente à Creche de Idosos Modelo, situada à Rua 07 de setembro, 

294, Centro; Nº 2308/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar no município uma 
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campanha de arrecadação de blisters, visando a troca por cadeiras de rodas, nos moldes da 

Campanha “Lacre e Latinha Solidários”; Nº 2309/23 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar campanha 

de prevenção e combate à Febre Amarela; Nº 2310/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

estudo para complementar alguns pontos de iluminação na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo 

Pires - Parque Residencial Indaiá; Nº 2311/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção 

da iluminação pública da Alameda do Vale do Sol; Nº 2312/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Modificar o sentido do tráfego da Rua José Estanislau Ambiel, Jardim Morada do Sol, em toda a 

sua extensão, tornando-a como via de mão única; Nº 2313/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Implantar Farmácia Unificada nas dependências do Hospital Dia; Nº 2314/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Construir uma praça de lazer com bancos, lixeiras, parque infantil, espaço pet e 

academia ao ar livre no Jardim Portal do Sol; Nº 2315/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

melhorias no trânsito na saída do Jardim Sevilha para acesso à Avenida Visconde de Indaiatuba; 

Nº 2316/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar ecoponto de coleta seletiva no Jardim Portal do 

Sol; Nº 2317/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar repintura da sinalização de solo em 

todas as ruas do Jardim Dr. Carlos Augusto Camargo Andrade; Nº 2318/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar melhorias e pavimentação asfáltica na Alameda Comendador Doutor Santoro 

Mirone; Nº 2319/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar, provendo orçamento necessário, o 

abrigamento de mulheres em situação de risco de violência; Nº 2320/23 - EDUARDO TONIN - 

Estudar a aplicabilidade de identificar as áreas onde há capivaras no município; Nº 2321/23 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar limpeza nas lixeiras coletivas (contêineres) com mais 

periodicidade; Nº 2322/23 - EDUARDO TONIN - Implementar descontos no Imposto Predial e 

Territorial Urbano (IPTU) para pessoas com deficiência e/ou doenças incapacitativas ou 

degenerativas; Nº 2323/23 - EDUARDO TONIN - Conceder vale-transporte proporcional aos dias 

úteis trabalhados aos servidores municipais que necessitem do transporte coletivo de 

passageiros em seus deslocamentos diários para prestar serviço público; Nº 2324/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Rever o semáforo instalado na Av. Visconde de Indaiatuba, 

cruzamento com a Rua Costa Rica, Jd. América; Nº 2325/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar 

campanha de incentivo a doação de sangue nas escolas do município – Doadores do Futuro; Nº 

2326/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo junto ao departamento de trânsito 

(DEMUTRAN), para instalar redutor de velocidade, tipo lombada na Rua Joaquim Machado, 

entre os números 957-971, Jd. Das Andorinhas; Nº 2327/23 - EDUARDO TONIN - Fazer uma 

ciclovia na Rodovia José Boldrini entre Indaiatuba (região de Itaici) e divisa com Itupeva; Nº 

2328/23 - EDUARDO TONIN - Promover a implementação da certificação das unidades da rede 

de saúde como “Unidades Amigas da Primeira Infância” (UAPI) de acordo com as diretrizes da 
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UNICEF; Nº 2329/23 - EDUARDO TONIN - Implementar mais procedimentos terapêuticos 

previstos na Política Nacional de Práticas Integrativas e Complementares, bem como a ampla 

divulgação das práticas integrativas oferecidas pela rede municipal de saúde; Nº 2330/23 - 

EDUARDO TONIN - Enviar a operação tapa-buracos na Rua Antônio Gil, no Alto da Colina; Nº 

2331/23 - EDUARDO TONIN - Instalar mais lixeiras (grandes) e bebedouros (inclusive para pets) 

no Parque Ecológico “Prefeito Dr. Clain Ferrari”; Nº 2332/23 - EDUARDO TONIN - Rever a 

quantidade e extensão de “faixas amarelas” sem necessidade em vários pontos da cidade; Nº 

2333/23 - EDUARDO TONIN - Controlar o tráfego de veículos na Rua Maria Olivatto de Souza, 

no Jardim Regina; Nº 2334/23 - EDUARDO TONIN - Executar uma análise das árvores do 

canteiro central das avenidas Conceição e Presidente Vargas para verificar se podem ser 

podadas na parte inferior da copa, de modo a não respaldar em retrovisores de caminhões; Nº 

2335/23 - EDUARDO TONIN - Implementar e/ou intensificar políticas públicas de prevenção ao 

câncer através da criação de uma “Política Municipal de Prevenção e Controle do Câncer”; Nº 

2336/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar repintura das faixas de Parada obrigatória 

(PARE) e faixas de pedestres no cruzamento da Rua Humaitá, com a Av. Maj. Alfredo Camargo 

Fonseca; Nº 2337/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reorganizar os dias da coleta de lixo no bairro 

Jardim Brasil; Nº 2338/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o projeto “Escolinha Itinerante de 

Trânsito” no município de Indaiatuba; Nº 2339/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o projeto 

“Cidade Mirim” no município de Indaiatuba; Nº 2340/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos para que seja criado o Mapa da Violência contra Mulheres, Crianças, 

Adolescentes e Pessoas Idosas, no âmbito do município de Indaiatuba; Nº 2341/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos sobre a possibilidade de exibição de vídeos para fins 

de conscientização, prevenção e combate à violência contra a mulher em todas as salas e 

sessões de cinema no Município de Indaiatuba; Nº 2342/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos a fim de promover uma Maratona Urbana de Indaiatuba; Nº 2343/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar setor específico no PAT para triagem de currículos de PCD; Nº 

2344/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar realocação do ponto de ônibus no Bairro 

Itaici, em frente ao Residencial Vale das Laranjeiras; Nº 2345/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Promover Cotas de Cursos voltados aos PCD's; Nº 2346/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar estudos para intensificar a segurança preventiva, através da Guarda Civil em conjunto 

com a Polícia Militar, na Rua 24 de Maio e adjacências, Bairro Centro; Nº 2347/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos para o recapeamento asfáltico, construção e manutenção da 

calçada em toda extensão da Avenida Windsor Park, Bairro Helvétia Polo Country; Nº 2348/23 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar uma campanha de divulgação, orientação e 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

conscientização em praças e nas unidades de saúde do município sobre os procedimentos 

necessários para a Doação de Sangue; Nº 2349/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para intensificar a segurança preventiva através da Guarda Civil, em conjunto com a 

Polícia Militar, no Bairro Jardim Brasil; Nº 2350/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Verificar a 

possibilidade de instalação de cobertura, bombas para encher pneus e base de apoio para 

pequenos reparos no bicicletário localizado no Terminal Rodoviário Vereador Maurilio Gonçalves 

Pinto; Nº 2351/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a instalação de lombadas de terra 

na Rodovia Lix da Cunha (SP -73), ao longo de toda extensão do Bairro do Jardim Brasil; Nº 

2352/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para que o trecho da Rodovia Lix da 

Cunha (SP -73), ao longo de toda extensão do Bairro do Jardim Brasil, seja molhada diariamente, 

devido ao excesso de poeira causado pelo trânsito intenso de veículos; Nº 2353/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar o aumento de pontos de água potável no Parque Ecológico; Nº 

2354/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a revitalização do parquinho localizado na 

Praça do Guri, próximo à Rua Antônio Angelino Rossi no Jardim Morada do Sol; Nº 2355/23 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar pedido de concessão da capela do cemitério Nossa 

Senhora da Candelária; Nº 2356/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Facultar a abertura de 

rua, interligando a Rua Comendador Antônio Nagib Ibraim com a Rua Gabino Ferreira de 

Miranda; Nº 2357/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar o projeto "Cinema de Rua” no Bairro 

Jardim Brasil; Nº 2358/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Executar ciclovia no boulevar Av. 

Francisco de Paula Leite Bairro, Cecap. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, LEANDRO JOSÉ PINTO e SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco 

das moções: Nº 259/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o Shopping Jaraguá, 

através do seu superintendente, Ricardo Soares, pelos 30 anos de funcionamento em 

Indaiatuba; Nº 260/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. Ivan Nogueira Trevisanuto 

pelos seus 12 anos de serviços prestados na Secretaria Municipal de Urbanismo e Meio 

Ambiente – SEMURB; Nº 261/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a equipe de Vôlei 

Fênix Indaiatuba pelo aniversário de 10 anos, comemorado no dia 01 de agosto de 2023; Nº 

263/23 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Elias Leite, ocorrido em 20 

de setembro de 2023; Nº 264/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Julia Gabrielly de Brito 

Lourenço e Ana Maria Miranda Ribeiro, integrantes Equipe Gorila Fight, pela conquista do título 

de campeãs do evento Portuários Muay Thai em Santos, realizado no dia 17 de setembro de 
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2023; Nº 265/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a ABRAz Indaiatuba por Ação em 

Conscientização ao Mês Mundial da Doença de Alzheimer em nosso município; Nº 266/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Secretaria da Cultura, toda a sua equipe, e o Padre 

Jonas Barbosa, por tornarem possível a 1ª Festa da Migração realizada nos bairros Jardim 

Paulista e Paulistano; Nº 267/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Congratula Marcelo 

(Marcelão Lanches) pela sua história de superação, onde há 15 anos vem criando sua história 

nessa cidade; Nº 268/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. 

Carlito José Giavoni, ocorrido em 22 de setembro de 2023. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SILENE SILVANA CARVALINI, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e JORGE LUÍS LEPINSK. 

Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS 

(por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2°, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 20/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita "Caio da Costa Sampaio" à Sra. Vera Lúcia Wolf ; Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 21/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão da honraria 

Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Sr. Pedro Silva de Matteo; Projeto de Lei Nº 165/23 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Determina a inclusão de informações sobre serviços de 

proteção à mulher e à criança vítima de violência e/ou violação de direitos no site da 

Prefeitura de Indaiatuba, e dá outras providências; Projeto de Resolução Nº 6/23 - A Mesa 

da Câmara Municipal - Autoriza a Câmara Municipal de Indaiatuba a filiar-se à União dos 

Vereadores do Brasil - UVB e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: A 
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Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos de lei: Nº 157/2023 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Catarina Bertho Bersan" o logradouro público do 

Jardim das Araras, que especifica; e Nº 161/2023 - EDUARDO TONIN - Denomina "Jorge 

Quitzau" o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que especifica. Colocados em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN fez uma breve biografia de seu homenageado. 

Colocados em votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 168/2023 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão do plano de amortização do deficit atuarial do 

Regime Próprio de Previdência Social - RPPS do Município. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Complementar Nº 4/2023 

- Executivo Municipal - Altera a Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que 

reorganiza a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura - FIEC, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a 

presença de todos, e, às dezoito horas e trinta e dois minutos, deu por encerrada a presente 

sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada 

pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de setembro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos. Gostaria de, 

primeiramente, cumprimentar nossos nobres colegas vereadores, público presente, imprensa 

que nos acompanha. Queria aqui cumprimentar Ivan Gilio, do Procon, diretor do Procon. 

Também gostaria de cumprimentar Ivan Nogueira, diretor da prefeitura, também André Péricles, 

do Cata-Bagulho, e parabenizar pelo trabalho que faz. Registrar a presença da secretária da 

Cultura, Tânia Castanho, e sua equipe e aos demais presentes. Declaro aberta a 26ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador 

Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: “Bem-aventurados os puros de coração, porque 

verão a Deus”. Mateus, Capítulo 5, Versículo 8. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu gostaria de pedir silêncio para a plateia. 

Nós vamos iniciar uma sessão ordinária. Para leitura do Expediente, eu peço a palavra da 

primeira-secretária, Silene Carvalini. 

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 25ª Sessão Ordinária, de dezoito de setembro de dois mil e vinte e 

três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. Vamos para as indicações. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Pepo, “Interceder junto à Secretaria da Saúde para criar um programa e campanha para a 

realização do teste miniexame do estado mental para avaliar a função cognitiva dos munícipes 

e identificar eventuais alterações neurológicas”. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Sérgio Teixeira, “Realizar estudo para criar um Hemonúcleo em Indaiatuba”. 

Alexandre Peres, “Implantar no município uma campanha de arrecadação de blisters, visando a 

troca por cadeiras de rodas, nos moldes da campanha Lacre e Latinha Solidários”. 

Othniel Harfuch, “Viabilizar campanha de prevenção e combate à febre amarela”. 

Hélio Ribeiro, “Implantar Farmácia Unificada nas dependências do Hospital Dia”. 

Leandro Pinto, “Criar campanha de incentivo À doação de sangue nas escolas do município - 

Doadores do Futuro”. 

Eduardo Tonin, “Fazer uma ciclovia na Rodovia José Boldrini entre Indaiatuba (região de Itaici) 

e divisa com Itupeva”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos a fim de promover uma maratona urbana de Indaiatuba”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar setor específico no PAT para triagem de currículos de PCD”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para intensificar a segurança preventiva, através da 

Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar, na Rua 24 de Maio e adjacências, bairro Centro”. 

Engenheira Luci, “Efetuar pedido de concessão da capela do Cemitério Nossa Senhora da 

Candelária”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, à nossa intérprete Gislaine. Boa noite às vereadoras, aos vereadores, ao 

público que nos acompanha pelas redes sociais. Antes de eu falar da minha indicação desta 

noite, eu quero me apresentar para os deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é 

Ana Maria. Tenho um metro e sessenta de altura, cabelo preto, comprimento médio, está meio 

preso hoje. Hoje, eu estou usando uma camiseta que simboliza um pedido: para que tenhamos 

um centro oncológico completo aqui em Indaiatuba. Temos a quimioterapia, mas falta a 

radioterapia e o tratamento hematológico. Essa camiseta, na estampa, ela tem um laço que é 

azul e rosa e simboliza esse pedido, centro oncológico completo em Indaiatuba. Estou usando 

uma calça preta e um sapato preto. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 2.346. Eu venho pedir que sejam realizados estudos 

para intensificar a segurança preventiva através da Guarda Civil, em conjunto com a Polícia 
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Militar, na Rua Vinte e Quatro de Maio, ali no Centro, e nos bairros vizinhos também. Meu 

gabinete recebeu muita denúncia, muitas reclamações das lojas que estão sendo assaltadas, 

residências estão sendo assaltadas ali na região da Rua Vinte e Quatro de Maio, no centro da 

cidade e nos bairros vizinhos. Então, fica aqui o nosso pedido para o Executivo, que fortaleça, 

né, que coloque mais policiamento ali, porque já estamos saindo de uma pandemia, os 

comerciantes já vêm sofrendo bastante, agora vem essa onda de assalto? É de mais, né? Não 

há comerciante que aguente. Quem é que consegue? Quem é que consegue se levantar de uma 

pandemia que teve, estar ali lutando, trabalhando todos os dias, e vem o ladrão e estoura a porta, 

arrebenta a porta, e assalta a loja? É muito triste, é lamentável. Então, acredito que o Poder 

Executivo agora, sabendo disso... quem sabe o nosso prefeito Gaspar fortaleça ali para dar essa 

proteção para os comerciantes e para os moradores daquela região, ok? Gratidão, boa sessão, 

e muita luz a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. Queria registrar a presença aqui do pessoal do 

Instituto Gabriel. Amanhã temos uma sessão aqui em homenagem aos transplantados de 

Indaiatuba, Maria Inês e a Vane. Então, vai ter uma homenagem para os transplantados e para 

os familiares, é isso? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para as famílias, né? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Então, amanhã começa, a partir das 

dezenove horas, nessa Casa, uma sessão, e eu gostaria de convidar a todos. E parabéns pelo 

trabalho, viu? Com a palavra o vereador Wilson. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite a Deus, primeiramente. Boa noite a toda 

a imprensa falada e escrita. Boa noite à Tânia Castanho. Boa noite ao Cabeça. Boa noite, Ivan 

Nogueira, o Ivan Gilio, presidente do Procon. Enfim, boa noite a todos, a cada um de vocês. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de uma indicação na qual eu não entendo, queria entender... 

Todo mundo sabe o maravilhoso trabalho que o padre faz em nossa cidade, todo mundo sabe 

disso, mas as pessoas deveriam saber que quando elas vão falar com uma pessoa que possui 

alguma dificuldade, ou seja, o PCD, se vai ligar para um surdo ou vai ligar para um mudo, como 

é que essas pessoas vão se comunicar? É difícil, né? Então, eu estou fazendo a indicação para 
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que se crie no próprio PAT um local para fazer a seleção dessas pessoas, para que essas 

pessoas possam se comunicar com aquele que vai fazer a triagem, porque é difícil eles 

disputarem uma vaga nas empresas quando eles não recebem as informações claras e precisas, 

né, Ivan? Nós aprendemos no Procon, a informação tem que ser clara e precisa. Então, as 

informações não podem ter falha, principalmente para esses irmãos da gente que não 

conseguem vaga em empresa. Então, tem que ser feito um trabalho sério, tem que ser feito um 

trabalho com igualdade para esses irmãos. Então, esse é um apelo que eu faço, como também 

peço que o nosso Poder Executivo possa fazer também, Sr. Presidente, um local diferenciado 

para que eles possam se comunicar com os atendentes ali do PAT, entendeu? Tudo bem, nós 

temos aí o aplicativo que nós podemos fazer uso, mas, infelizmente, muitas das vezes não 

funciona, porque... Prova disso: sexta-feira uma pessoa foi na farmácia retirar remédio e não 

conseguiu porque naquele momento o aplicativo não funcionou. Então, são providências que eu 

acho que têm que ser tomadas de forma urgente. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Um abraço para o meu amigo Índio - Deus 

o abençoe - e também a todos os presentes, viu? Agradeço pela oportunidade, presidente. Faço 

uma indicação hoje, e, antes da indicação, agradeço aí a presença dos meus amigos, o Hugo 

Antoneli e o Carleans Brito, que fazem parte do nosso grupo político do deputado federal Bruno 

Ganem e da sua mãe Clarice, do Ricardo França. Obrigado pela presença. 

Fiz uma indicação referente à ciclovia na Rodovia José Boldrini, entre Indaiatuba, desde Itaici, 

até a divisa com Itupeva. Há muitos ciclistas na nossa cidade, que, inclusive, muitos vieram 

começar a praticar, e a gente vê a nossa cidade pujante nessa categoria, nesse esporte, e 

também de lazer, e nesse trajeto que estaria mais seguro e confortável até a divisa com Itupeva 

se tivesse uma ciclovia adequada. E dessa divisa até a zona urbana de Itupeva, que é uma 

estrada muito bonita. Indico que se converse com o prefeito de Itupeva para que ele dê 

continuidade desse ponto até a divisa com Itupeva. Desta forma, sugiro fazê-la em nossa cidade 

até a divisa e tramitar a continuidade por conta da nossa cidade vizinha, incentivando a prática 

desse esporte, que faz parte da identidade de Indaiatuba, a cidade das bicicletas. Agradeço mais 

uma vez pela oportunidade, e uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Leandro Pinto. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

da Mesa. Boa noite, meus amigos, nobres vereadores, público presente, imprensa falada e 

escrita, a todos aqui que nos acompanham pela rede social. Agradecer aqui a presença da 

secretária Tânia, meu amigo Ivan Nogueira, meu amigo André Péricles, né, vulgo Cabeça, 

Alessandro, Ivan Gilio. Se eu esqueci de alguém aqui, eu peço desculpas. Dar os parabéns aqui 

ao senhor, presidente. Parabéns pelo seu aniversário, data especial, né? Que você tenha saúde 

e muitos anos de vida. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de duas indicações. Uma delas é estudo para criar uma 

campanha de incentivo à doação de sangue nas escolas aqui do nosso município. A gente sabe 

da importância... desde de criança, as crianças saberem da importância da doação de sangue, 

né? Então, a gente pede aí, nosso prefeito Nilson Gaspar, secretária Graziela, o secretário 

Eddye, em conjunto, uma parceria, Secretaria de Saúde junto com a de Educação, que possa 

ter essa campanha, que muitos... Os que já precisaram sabem a dificuldade que tem de 

conseguir o sangue aí adequado para cada paciente. 

A segunda indicação de hoje, Sr. Presidente, é um estudo do departamento responsável, o 

Demutran, para rever sobre um semáforo instalado na Avenida Visconde de Indaiatuba no 

cruzamento com a Rua Costa Rica, Jardim América. Tenho até fotos aqui. Em um sábado, 

horário ali... por volta de uma hora da tarde, você não consegue andar. Tem um jatobá ali. Para 

quem conhece a cidade, tem ali o DPaschoal, existe um semáforo. Aí abre o semáforo, tem outro 

semáforo. Abre aquele do meio do Costa Rica, tem outro semáforo. Então, a gente tem que... 

Conheço o pessoal do Departamento de Trânsito, são capacitados, né, secretário de Obras, o 

Dothe, o Edson(F), porém, nós temos que começar a criar alternativas... porque é simples: 

começa a ter um problema, você implanta um semáforo. Se você pegar daqui, aqui para baixo, 

tem cinco semáforos, né? Então, a gente tem que começar... A gente aprovou aqui no início de 

dois mil e vinte e um uma Secretaria de Mobilidade Urbana, que acho que hoje é... nossa cidade 

é uma cidade de excelência, porém, o trânsito é meio caótico, né? Existem mais de duzentos e 

vinte mil carros hoje na nossa cidade. Então, ali é uma delas. Bati até foto, porque você não 

consegue atravessar. Eu estava vindo da Vila Furlan sentido... querendo retornar para ir ali 

próximo do Jatobá. Então, que possa ter umas alternativas além dos semáforos. 

Por hoje é só. Mais uma vez, parabéns, Sr. Presidente. Uma ótima sessão a todos. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, vereador. Vamos continuar com 

a sessão. Para fazer uso da palavra, eu convido o vereador Sérgio. O trânsito assim [ininteligível] 

vereador pedindo lombada. Pelo amor de Deus, hein? Né, Alexandre? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Hã? Pelo amor de Deus, parem de pedir 

lombada, hein? 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente. Parabéns. 

Muita saúde, muita paz. Boa noite, nobres vereadores, público presente, às nossas intérpretes, 

nossa secretária de Cultura, Tânia, e toda a equipe, o Ivan Gilio, que está aqui também, Ivan 

Nogueira, pessoal do Instituto Gabriel - sejam sempre muito bem-vindos -, pessoal do Vôlei 

Fênix, que está aí. Muito obrigado pela presença. 

Sr. Presidente, quero citar duas indicações... três, na verdade. Vou aproveitar que a secretária 

de Cultura está aqui, vou citar três indicações. A primeira vem de encontro com a indicação do 

nobre vereador Leandro Pinto, que é sobre a questão da doação, doação de sangue, e no nosso 

caso aqui é solicitando que realize um estudo para criar, em Indaiatuba, um Hemonúcleo, tá, que 

a gente tenha essa prática da doação diária em nossa cidade, certo? Está aqui até o Instituto 

Gabriel fortalecendo esse pedido, para que Indaiatuba seja a capital da doação de órgãos, né? 

Uma segunda indicação é criar um projeto Cidade Mirim em Indaiatuba atrelado ao trabalho de 

educação no trânsito, que já vem sendo feito agora. 

E a terceira indicação, aproveitando a presença da nossa secretária de Cultura, é que possa ser 

realizado no Jardim Brasil o cinema de rua, tá, que tem sido realizado aí, semana passada, se 

não me falha a memória, foi no Campo Bonito, e está sendo um sucesso. Então, é levar cultura 

e informação à população que fica um pouco mais em áreas periféricas da nossa cidade. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Quero aqui registrar 

a presença, mais uma vez, da secretária da Cultura e toda... uma parte da sua equipe, né, que 

está presente aqui, funcionários que muito trabalham pela nossa cidade. Quero também registrar 

a presença do Rogério, do jurídico da prefeitura, pessoal da Semop, Semurb, também Dona 

Cecília e a Jéssica da Habitação, enfim, o Cacá(F) Orleans, presente aí - é um prazer receber 

você aqui - ao lado do Hugo. 
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E vamos para as moções. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Alexandre Peres, “Congratula o Shopping Jaraguá, através do seu superintendente, Ricardo 

Soares, pelos 30 anos de funcionamento em Indaiatuba”. 

Leandro Pinto, “Congratula o Senhor Ivan Nogueira Trevisanuto pelos seus 12 anos de serviços 

prestados na Secretaria Municipal de Urbanismo e Meio Ambiente (Semurb)”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a equipe de Vôlei Fênix Indaiatuba pelo aniversário de 10 anos, 

comemorado no dia 1º de agosto de 2023”. 

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Elias Leite, ocorrido em 20 de 

setembro de 2023”. 

Pepo, “Congratula Julia Gabrielly de Brito Lourenço e Ana Maria Miranda Ribeiro, integrantes da 

equipe Gorila Fight, pela conquista do título de campeãs do evento Portuários Muay Thai em 

Santos, realizado no dia 17 de setembro de 2023”. 

Silene Carvalini, “Congratula a ABRAz Indaiatuba por ação em conscientização ao mês mundial 

da doença de Alzheimer em nosso município”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula a Secretaria da Cultura, toda a sua equipe e o padre Jonas 

Barbosa por tornarem possível a 1ª Festa da Migração, realizada nos bairros Jardim Paulista e 

Paulistano”. 

Engenheira Luci, “Congratula Marcelo (Marcelão Lanches) pela sua história de superação, onde 

há 15 anos vem criando sua história nessa cidade”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pelo pesar pelo falecimento do Senhor Carlito José Giavoni, ocorrido 

em 22 de setembro de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar 

nosso presidente, a Mesa, vereadores, cumprimentar a nossa secretária Tânia, sua equipe, 

todos os funcionários desta Casa, imprensa. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

E a minha moção hoje vai para a equipe da ABRAz Indaiatuba. Vou pedir para vocês ficarem de 

pé, Eliana, para o pessoal conhecer vocês, o trabalho que vocês fazem. 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: A ABRAz é uma Associação Brasileira de 

Alzheimer de Indaiatuba, uma entidade que tem se destacado na busca por melhorias na 

qualidade de vida das pessoas que enfrentam a jornada da doença de Alzheimer e seus 

variantes. Em nome da Eliana Carvalho, presidente da ABRAz, eu quero deixar esta moção pela 

realização do evento de ação e conscientização ao mês mundial da doença de Alzheimer, 

ocorrido no dia dezesseis de setembro de dois mil e vinte e três. Aqui no nosso município, nós 

também temos uma lei de prevenção que é da minha autoria. E o tema da campanha este ano 

foi: Nunca É Cedo Ou Tarde Demais. Foi tratado brilhantemente pelo Doutor Carlos Alberto 

Santiago, que alertou sobre doze fatores de proteção contra as demências, o qual eu tive a honra 

de participar. A ABRAz é uma entidade sem fins lucrativos, ela atua aqui em Indaiatuba desde 

dois mil e quatro. Ela é formada por profissionais da área de saúde, todos com especialização 

em geriatria e gerontologia, e ela tem por objetivo estimular a conscientização, prevenção e 

formas de tratamento para a doença de Alzheimer, bem como a promoção de diagnósticos 

precoce da doença, apoiando também ações voltadas para defesa dos direitos dos pacientes, 

dos familiares e dos cuidadores junto à população. Então, nós agradecemos a cada membro da 

ABRAz por toda a dedicação, em especial também a você, Eliana, por todo o trabalho que você 

vem fazendo junto a esta equipe, e pelo compromisso em aliviar o sofrimento e melhorar a 

qualidade de vida dessas pessoas. Que o trabalho incansável de vocês continue a iluminar os 

corações daqueles que precisam e a criar um mundo mais acolhedor e empático para todos os 

afetados pela doença de Alzheimer. Sigam prosperando e transformando vidas. Um grande 

abraço. Indaiatuba agradece seus trabalhos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença do padre Jonas. 

As moções continuam em discussão. Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Hoje Casa cheia. 

Cumprimentar meus colegas vereadores. Cumprimentar aqui a Mesa através do nosso 

presidente. Queria cumprimentar aqui a Maria Inês, do Instituto Gabriel, que faz um trabalho 

incansável em prol da causa das doações de órgãos. Agora com o Faustão aí fazendo 

propaganda deu uma levantada, mas precisa muito mais, né, Maria Inês? Precisa muito mais. 
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Conte com a gente aqui. Eu sou doador, viu, Maria Inês? Lá atrás, eu assinei a fichinha, lá, viu? 

Quero cumprimentar aqui também o Ivan Nogueira, que vai ser homenageado. Quero 

cumprimentar o André, que é esse furacão para trabalhar, o André da Semurb. Tem um pessoal 

da Semurb e da Semop aí. Quero cumprimentar também o Ivan Gilio, diretor do nosso Procon. 

Foi muito importante o seu depoimento na CPI da CPFL, que, aliás, já está gerando frutos. A 

CPFL já anunciou investimento de trinta e seis milhões de reais e já mudou várias questões na 

sua gestão, como a retirada de fios soltos nos postes, como um modelo ambientalmente correto 

de poda de árvores, como a criação de um ponto de atendimento lá no Campo Bonito para as 

pessoas que precisam de atendimento, e nós estamos no pé aqui também, porque ficar no pé 

sempre é bom, né? Quero cumprimentar também aqui o Fernando Loggar, um amigo, que está 

agora se empenhando e trabalhando lá junto ao pessoal do Shopping Jaraguá. Quero 

cumprimentar aqui a nossa primeira-dama, a Tânia Castanho, que, junto com parte da sua 

equipe, faz um trabalho incansável e maravilhoso aqui em nossa cidade. São eventos culturais 

de primeira grandeza, e só nos orgulha. Parabéns, Tânia e toda a sua equipe. Quero 

cumprimentar também aqui - eu vi aqui - o meu amigo Carleans de Brito, está aqui, parabéns 

pela presença, também o Hugo, ao seu lado. Parabéns. Vamos lá. 

A minha moção de hoje vai para o Shopping Jaraguá através do seu superintendente, Ricardo 

Soares. Por favor, fica em pé, Ricardo. Agora, dia vinte e sete, quarta-feira, o nosso querido 

Shopping Jaraguá completa trinta anos de existência. E ele tem uma história muito interessante, 

o Shopping Jaraguá. Eu, inclusive, estive na inauguração trinta anos atrás. É o nosso primeiro 

shopping, né, foi o nosso primeiro shopping, e o próprio lugar escolhido para ele ser é um lugar 

que tem uma história, um sentimento diferente pela população. Em meados do século passado, 

foi uma das principais fábricas que nós tivemos aqui em Indaiatuba, o Cotonifício, que fazia fios 

e tecidos de algodão. Cisa chamava, Cotonifício Indaiatuba Sociedade Anônima. Então, o próprio 

lugar já é um lugar que Indaiatuba tem um carinho enorme. E é um shopping... A primeira escada 

rolante que nós tivemos em Indaiatuba foi no Shopping Jaraguá. Enfim, tenho muitas 

lembranças. E eu queria através de você, Ricardo, que você leve... você transmita essa 

mensagem ao pessoal, ao Grupo Jaraguá, que agradeça muito por ter pensado em Indaiatuba 

trinta anos atrás e investido, acreditado, nessa cidade trinta anos atrás, gerando emprego, 

gerando renda, e que... e também continua até hoje, e eu sei que ampliações virão, eu sei que 

melhorias virão, e é um shopping que proporciona entretenimento, lazer, gastronomia. Então, 

agradeça muito o Grupo Jaraguá por ter escolhido a gente. E aqui é uma singela homenagem 

que esse vereador e esta Câmara estão fazendo através da sua pessoa, que eu sei que é uma 
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pessoa muito competente e que veio com toda garra possível para, cada vez mais, melhorar o 

nosso querido Shopping Jaraguá, dando o atendimento cada vez melhor para a nossa querida 

população. Muito obrigado, e parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite mais uma vez. Como esquecer do André aqui 

da Semurb, né, toda a equipe da Semurb, como disse o Alexandre, que é uma máquina de 

trabalho lá na Semurb, que a gente pede e está sempre à disposição para nos ajudar. Bom, 

quero parabenizar todos os homenageados, tá, e ficam aqui os meus sentimentos para as 

famílias enlutadas. Inclusive, o pai da minha amiga Roseli, que faleceu na madrugada, Senhor 

Giavoni, que faleceu na madrugada do dia vinte e três de setembro. Que a família sinta-se 

abraçada, que Deus conforte cada um deles, e cumpriu a sua missão na Terra. 

A moção que eu faço hoje de homenagem é para uma equipe de vôlei que surgiu há dez anos. 

Eu gostaria que essa equipe ficasse de pé para contar um pouquinho da história de vocês. A 

equipe nasceu em primeiro de agosto de dois mil e treze, quando algumas advogadas, cientes 

da importância da prática esportiva e amantes do vôlei, decidiram formar uma equipe que 

representasse a Ordem dos Advogados do Brasil em nossa cidade. Com o passar do tempo, a 

equipe, inicialmente formada apenas por advogadas, foi dando oportunidade a mulheres de 

qualquer área de formação ou atuação a fazer parte do time. O nome Vôlei Fênix Indaiatuba veio 

dessa época. O que começou apenas como diversão hoje vai além. A equipe se organizou e 

está sempre buscando melhorar dentro e fora das quadras, evoluindo como atletas e, mais que 

isso, como pessoas. Hoje, a equipe do Vôlei Fênix Indaiatuba é exemplo de diversidade em seu 

quadro. São vinte e três atletas entre vinte e cinco e sessenta e cinco anos de idade. Professoras, 

educadoras, médicas, empresárias, atrizes, bancárias, engenheiras, agrônomas, contadoras, 

dentre outras profissões, cientes da importância da prática de atividades físicas para a saúde 

física e mental e também voltadas a ações de solidariedade, ações sociais. Inclusive, no próximo 

dia trinta, oito horas da manhã, no Espaço Bem Viver, terá o Torneio Feminino de Vôlei Solidário. 

Quem quiser prestigiar, é só levar uma doação de dois quilos de ração sem corante, né? As 

integrantes... a equipe integrante é formada por Wendel Leme, o técnico, o assistente Gustavo, 

Fabiana, Naiele e Paula liderança, e Adriana Santiago, Amanda Bragatto, Ana Paula Lopes, 

Catia Backes, Celia Borba, Cristiane Murakami, Daniela Zaneto, Debora Carneiro, Geralda Silva, 
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Gislene Pessin, Hevelini Bras, Jessica Paes, Joice Melo, Juliana Lucke, Karine Azevedo, Letícia 

Lukarsewski, Liziane Primaz, Luciana Toniolo, Marcela Chaves e Vanessa Dias. A frase que a 

equipe passou para nós é: “Porque somos todas mulheres fortes, unidas pela paixão pelo 

esporte”. Parabéns. Que venham mais dez, dez e dez anos, que vocês continuem com essa 

prática de atividade física, que é saúde, e com essa ação solidária para toda e qualquer ação, 

toda e qualquer sociedade, seja causa animal, seja a questão da pessoa em situação de rua, o 

que for. Então, que Deus abençoe vocês. Que vocês continuem com esse trabalho forte de 

vocês. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado novamente pela palavra, Sr. Presidente. Hoje, 

o meu homenageado - eu gostaria que ficasse de pé - todo mundo conhece, sempre que 

acompanha nas sessões, é o nosso grande amigo Ivan Nogueira Trevisanuto, né, pelos seus 

doze anos de serviços prestados juntamente à Secretaria de Meio Ambiente. Natural de 

Umuarama, no Paraná, quarenta e cinco anos, chegou a Indaiatuba em noventa e cinco, morador 

do bairro Itaici, onde acho que reside até hoje, né, evangélico, formado em Gestão de Recursos 

Humanos, pós-graduado em Gestão de Pessoas e Lideranças pela Faculdade UniMAX, filho de 

Ilton Nogueira e de Ilda Trevisanuto, irmão do Gilmar, meus amigos [ininteligível] e o Alencar, 

casado com a sua esposa, que o acompanha, Tatiana. Iniciou na prefeitura em dois mil e nove, 

lá na Secretaria de Saúde, né, Ivan, até dois mil e onze. Logo em seguida, foi transferido para a 

Secretaria de Serviços Urbanos, onde tive o prazer de trabalhar junto com você quatro anos, 

onde permanece até hoje, completando doze anos de serviços prestados e de muita qualidade. 

Quem o conhece, Ivan... você é uma pessoa muito dedicada, um rapaz integro no que faz, sério, 

competente, é gestor do Ponto Azul, da rodoviária, do Ponto Verde, do Poupatempo, Ponto 

Cidadão e Boulevard. Eu acho que já fica aí toda essa responsabilidade para uma pessoa que 

se dedica, a maioria do seu tempo, àquela secretaria. Eu gostaria aqui de uma salva de palmas 

para essa pessoa. 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Parabéns, meu amigo, e parabéns aqui a todos 

homenageados também. Boa noite. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As noções continuam em discussão. Com a 

palavra a vereadora Luci, Engenheira Luci. Capricha que o padre está olhando, hein? 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Mais uma vez, feliz 

pelo seu aniversário aí, de estar podendo estar participando aqui desse momento, né? Eu sou a 

mais nova vereadora, gente, aqui dessa Casa, né? Boa noite aos meus colegas vereadores. Boa 

noite ao padre Jonas. Boa noite à minha amiga Tânia, também aí se espelhando no seu trabalho, 

né, como a mulher aí guerreira. Nós, mulheres, temos que mostrar o nosso papel aí no nosso 

mercado como prestadora aí de trabalho em todo o nosso universo. Boa noite também ao 

Cabeça, ao Ivan, que tem... O Cabeça que tem sempre me socorrido aí, o Ivan também. Um 

beijo aí no coração de cada um de vocês. 

Sr. Presidente, a minha homenagem hoje é para uma pessoa que trabalha, né? Essa pessoa é 

o Marcelo Lanches. Marcelo, você e sua família, por favor. É lá da Morada do Sol. Se vocês 

tiverem a oportunidade, vão lá prestigiar. O lanche lá é maravilhoso. Quero aqui deixar uma 

pequena homenagem, aqui, para vocês. Indaiatuba hoje é uma cidade planejada, construída 

com gestão, abastecida de comércio. Marcelo, você e toda sua família trabalharam sempre na 

área de comércio. Podem sentar, Marcelo, se vocês quiserem. O Marcelo, ele é casado com a 

Meire e tem uma única filha, que se dedicou... A sua esposa, a Meire, se dedicou ao magistério. 

Quinze anos atrás, apareceu um rapaz com um trailer na porta da sua casa pedindo emprestada 

a energia elétrica para poder iluminar o seu trailer. Algum tempo depois, esse rapaz, desanimado 

com as vendas, fez uma oferta para ele ficar com o seu trailer. Compareceram... a intenção de 

comprar e acabaram comprando o trailer. Trabalharam durante o dia... trabalhavam durante o 

dia de suas funções e, à noite, vendiam lanches para completar o orçamento. Tudo começou 

com uma mera brincadeira, pois nem os lanches eram muito vendidos. A primeira noite que 

abriram, venderam cinquenta lanches. Isso acendeu uma luz em sua cabeça. A cada noite, 

vendia mais lanches e à noite... de que os lanches eram gostosos, né, e eram prestigiados por 

todos. Com o tempo, tiveram que ampliar o seu trailer, né, ampliaram a casa onde moravam e 

contrataram vários funcionários. A filha saiu do emprego e veio trabalhar também no trailer, 

atendendo o público e fazendo os pedidos de entrega. E, com isso, o espaço começou a ficar 

pequeno e precisaram ampliar. Veio a ideia de construírem uma outra cozinha, ampliando 

também o espaço. Marcelo e a esposa deixaram de trabalhar e foram realmente se dedicar ao 

Marcelão Lanches, que hoje é a única renda da família. Marcelo e toda a sua família, parabéns 

pelo seu trabalho. Se vocês tiverem a oportunidade, gente, vão prestigiar o lanche do Marcelão 

lá no Jardim Morada do Sol. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para fazer uso da palavra, eu convido o 

vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Quero aqui também dar meu boa noite à nossa 

honrosa e gloriosa Guarda Municipal, padre Jonas, que se encontra presente também. Quero 

aqui falar do Instituto Gabriel, o qual é a única maneira de [ininteligível], viu, presidente? É nesse 

momento, com muita honra. Parabenizar o nosso presidente Pepo também pelo seu aniversário. 

Que Deus abençoe muito você, viu, presidente? E obrigado pelo que você faz pela gente aqui 

na Câmara Municipal. Obrigado. 

Sr. Presidente, eu acho que quem pôde, meus amigos vereadores aqui, estar presente a 

semana... uns quinze dias atrás lá na Morada do Sol, na Praça do Paulistano, entre o Paulista e 

o Jardim Paulistano, pôde ver uma festa maravilhosa que foi proporcionada ali, naquele local. 

Hoje, eu queria parabenizar, Sr. Presidente, a nossa competente secretária Tânia Castanho 

juntamente com o nosso pároco, o padre Jonas, que realizou essa festa, uma festa que agora 

vai se tornar realidade, né, Hélio? O presidente esteve lá, o presidente Pepo, o Hélio também, 

né, Hélio? Então, nós pudemos perceber como foi muito bonita aquela festa. Eu queria aqui 

parabenizar a Tânia e toda a sua equipe, a Rosinha, o Doni, que é um rapaz elétrico, no qual, no 

nome dele, queria agradecer a todos da Secretaria da Cultura, a qual também, através do nosso 

padre Jonas, queria agradecer a todos também da Paróquia Nossa Senhora do Perpétuo 

Socorro. Uma festa, Sr. Presidente, que passaram mais de dez mil pessoas. Um local que foi 

enfeitado pela Tânia que parecia uma cidade. Parecia uma cidade, uma minicidade, né, Tânia? 

Você vê comida de todas as formas, ou seja, de cada estado tinha uma comida típica naquele 

local, música de todos os gêneros, inclusive um forrozão lá, né, Tânia? A gente dançou bastante. 

Então, acho que é esse tipo de evento que a gente tem que começar, como diz o Professor 

Sérgio, a levar também para os outros bairros mais distantes. E eu fico feliz, Tânia, por você ter 

homenageado pessoas, porque eu também sou um imigrante. Eu... faz quarenta e um anos que 

eu saí lá da minha terra natal, de Mariluz, né, Rosinha, de Moreira Sales, Rosinha, e nós viemos 

nos instalar aqui na cidade de Indaiatuba. Eu fico muito feliz pelo carinho que vocês têm recebido 

o nosso povo, e fiquei mais feliz também quando o padre Jonas falou assim: “Quem aqui não 

nasceu em Indaiatuba levanta a mão”, né, padre? Cem por cento praticamente era imigrante, 

assim como eu. Sr. Presidente, lá passou Folia de Reis de forma maravilhosa, que hoje é 

patrimônio de Indaiatuba. Então, Tânia, eu queria que você ficasse em pé junto com o nosso 

padre, pároco, e com a sua equipe para que as pessoas conhecessem vocês, quem não 
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conhece. Que a gente tem que criticar, sim, presidente, quando a gente precisa, né, mas a gente 

tem que elogiar quando a gente tem que elogiar e reconhecer o trabalho brilhante que vocês 

fazem na Secretaria da Cultura. Então, eu, como vereador, pode ter certeza, eu já era fã, e 

continuarei muito mais fã de vocês. Padre Jonas, que Deus abençoe muito o senhor por o senhor 

nos representar de forma tão maravilhosa. O senhor é uma pessoa que tem um coração humilde, 

um coração humano, assim como a nossa secretária, que ela é uma pessoa simples, sorriso 

bonito, assim como a sua equipe. Que Deus abençoe muito, muito vocês. Essa foi a primeira de 

muitas festas que serão realizadas. Então, eu queria convidar depois o Hélio Ribeiro para me 

ajudar fazer a entrega desta moção. Que Deus abençoe. Vocês, hoje, são meus homenageados. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu fiz 

uma moção, também gostaria de fazer uso da palavra. Eu só não entendi a parte que o Índio 

falou que o Doni é elétrico. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu não... Diz que ele dando choque lá na 

turma, lá. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É cento e dez ou duzentos e vinte, Índio? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mais uma vez, gostaria de agradecer a 

presença de todos, firmar mais uma vez o convite para vocês do evento que estará acontecendo 

aqui amanhã do Instituto Gabriel, que fala sobre doação de órgãos. 

E eu fiz uma moção para a equipe Gorila Fight, e na semana passada duas atletas de Indaiatuba 

foram no campeonato de Muay Thai na cidade de Santos, é o Portuários Muay Thai, e as duas 

atletas, a Julia Gabrielly, que é conhecida como Julinha e a Ana Maria... Ela está presente? Uma 

salva de palmas para ela, a Ana. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Uma está presente aqui e a outra, ela está 

atrasada porque ela está estudando, né, que, além de lutar, elas estudam. Então, com 

performances impressionantes essas meninas deram um show lá. E é isso que a gente tem que 
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incentivar, jovens que levam o nome da nossa cidade e, às vezes, com bastante esforços que 

elas têm, porque é difícil ver uma menina dessa lutar Muay Thai, se dedicar, estuda, às vezes o 

pai tem que levar, tem que buscar, porque é menor de idade, mas elas representaram a nossa 

cidade muito bem. Então, à Ana e à Julinha meus parabéns, e contem sempre com o apoio dessa 

Casa. Eu tenho certeza que o secretário Marcos está amparando vocês. Vocês fazem parte de 

um projeto maravilhoso, que o Sandro, o mestre Sandro, não poderia deixar de tocar no nome 

dele, ele tem um projeto maravilhoso também não só na Gorila, mas ele também tem um projeto 

em parceria com a prefeitura, onde ele tira centenas de jovens das ruas através da luta, através 

das artes marciais e através do esporte. Então, nós temos que agradecer vocês, agradecer aos 

pais de vocês por... Porque, às vezes, a prefeitura, ela oferece bastante programa, Secretaria de 

Cultura tem inúmeros programas de aulas de música, o esporte tem vários programas, mas, às 

vezes, as pessoas não procuram. Nossa cidade é bem estruturada para isso. E parabéns para 

os pais, que levaram a menina até uma academia, e hoje elas são aí exemplo, levando o nome 

de Indaiatuba para Santos nesse grande festival de luta, e as duas campeãs, gente. Não foram 

segunda colocada nem terceira, não. Foram campeãs. Então, meus parabéns. 

Gostaria aqui de pegar carona na moção do Índio. Eu estive presente na Festa da Migração lá 

na Morada do Sol, onde eu acredito que passou, assim, rotativamente, mais dez mil pessoas, e 

ali a gente via pessoas de várias áreas, várias cidades do Brasil, vários estados. Indaiatuba eu 

costumo dizer que é o berço do mundo, né? Aqui tem paranaense, tem mineiro, tem baiano... 

Está difícil encontrar indaiatubano hoje, mas o resto tem bastante. Então, essa festa é uma 

celebração para essas pessoas que vieram de fora e que se tornam indaiatubanas e que 

ajudaram a construir a nossa história, né? 

Gostaria de também parabenizar o Marcelo. A Luci falou aqui, eu quero experimentar esse lanche 

aí, que já deu fome, né, está no horário. Então... enfim, a todos. Essas pessoas que foram 

homenageadas aqui, sem dúvida nenhuma - Ivan Nogueira -, todas merecidamente. Então, muito 

obrigado, e contem sempre com o apoio dessa Casa. E peço voto favorável de todos os 

companheiros. Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e a moção de pesar será 

encaminhada à família enlutada. 
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Com a palavra a primeira-secretária. Vamos para as matérias apresentadas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2023, Ana Maria dos Santos, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadã Benemérita Caio da Costa Sampaio à Senhora Vera Lúcia Wolf”. Às 

comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2023, Alexandre, Hélio, Pepo, Leandro, Luci, Chiaparine, 

Othniel, Silene, Sérgio e Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão da honraria Ordem 

do Mérito Legislativo Municipal ao Senhor Pedro Silva de Matteo”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 165/2023, Alexandre Peres, “Determina a inclusão de informações sobre 

serviços de proteção à mulher e à criança vítimas de violência ou violação de direitos no site da 

Prefeitura de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Resolução nº 6/2023, A Mesa da Câmara, “Autoriza a Câmara Municipal de Indaiatuba 

a filiar-se à União dos Vereadores do Brasil (UVB), e dá outras providências”. Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. 

Estamos na Ordem do Dia. Eu peço para que a secretária, com autorização do Plenário... nesses 

dois próximos projetos, dois primeiros projetos, o 157 e o 161, para votarmos em bloco, por se 

tratar da mesma matéria, ok? 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 157/2023, Alexandre Peres, “Denomina Catarina Bertho Bersan o logradouro 

público do Jardim das Araras”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 161/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Jorge Quitzau o logradouro do Parque 

Villa dos Pinheiros”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin, autor do Projeto 161. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Gostaria de mandar um abraço ao nosso amigo Marquinho 

Silva, que se faz presente aqui também. 
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Bom, é com muita alegria que eu apresentei um projeto de lei que homenageia o Senhor Jorge 

Quitzau. Mando um abraço aos familiares que aqui estão e quem está acompanhando pela 

internet. Jorge Quitzau nasceu em trinta de março de mil novecentos e treze no bairro Fogueteiro 

e faleceu em Louveira no dia dezoito de julho de mil novecentos e noventa e oito, tendo sido 

sepultado no cemitério do bairro de Friburgo, Cemitério dos Alemães, Campinas. Jorge Quitzau 

era descendente de família alemã, filho de Cristiano Quitzau (nascido na Alemanha em oito de 

dezembro de mil oitocentos e sessenta e um), filho de João Henrique Quitzau, que imigrou da 

Alemanha para o Brasil em dez de dezembro de mil oitocentos e setenta no Porto de Hamburgo, 

vindo para a Fazenda Sete Quedas do Visconde de Indaiatuba. Quando criança, estudou o 

ensino fundamental na escola particular do bairro Friburgo, onde viveu, trabalhou na agricultura, 

até mudar para o bairro Fogueteiro em Indaiatuba, onde viveu por trinta anos. Foi casado com 

Regina Wulf Quitzau, com quem teve três filhos: Wainer, Dalva e Jair. Foi operário, trabalhou 

oito anos na Singer do Brasil em Viracopos como operador de máquinas da Divisão de Madeiras 

e, depois, na Indústria Alfredo Villanova (Rua Candelária), onde se aposentou. Fez parte do 

presbitério da Igreja Evangélica de Confissão Luterana de Friburgo. Fez parte da Diretoria da 

Sociedade Escolar do Bairro Friburgo. Por ter escolhido nossa terra para viver e nela tendo 

trabalhado e deixado sua prole produtiva e próspera, solicito aos nobres pares o voto favorável 

a essa singela homenagem póstuma a José Quitzau, que terá o seu nome eternizado em um 

logradouro público na nossa querida Indaiatuba. Uma ótima noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos continuam em discussão. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os dois projetos estão em votação única 

simples. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Os 

dois projetos, o 157 e o 161, foram aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira-

secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 168/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a revisão do plano de amortização do déficit atuarial do Regime Próprio de 

Previdência Social do município”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. Com a palavra a primeira secretária, 

Silene Carvalini. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 4/2023, 

Executivo Municipal, “Altera a Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que 

‘Reorganiza a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura (Fiec), e dá outras providências’”. Primeira votação, três quintos, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação nominal. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Falta só a vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eita, está em branco aqui. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Trocar ali o computador. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Foi aprovado por unanimidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade com 

onze votos. 

Queria aqui... Nenhum vereador inscrito na Palavra Livre? Queria aqui agradecer a presença de 

todos, todos os nobres colegas vereadores, homenageados. Mais uma vez, quero convidar 

vocês para comparecer amanhã, a partir das sete horas, no evento maravilhoso do Instituto 

Gabriel aqui nesta Casa, uma causa muito nobre. Queria aqui agradecer e parabenizar todos os 

homenageados e dizer que declaro encerrada a 26ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 32 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


